

RESTAURANT EL CANTABRICO

DE
PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Socio gerente que fué de La Villa de Suances
CALLE HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA)
PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO
TELÉFONO NÚM. 209
COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.
Plato del día: Tapas de ternera á la moda.
SE SIRVEN ANGULAS



El más selecto y estomacal de los conocidos hasta el día.
Tanto éste como el
Anis Tierruca
pidase en todos los establecimientos.

NUEVO ALCALDE

Ya no lo es el señor González Trevilla y con esto quedan satisfechas las exigencias de la política.

La cosa no tiene remedio y solo nos resta desear que quien le reemplace sepa responder á las legítimas y arraigadas aspiraciones del vecindario.

Hemos sido consecuentes hasta el último momento, en defensa del Alcalde del *Machichaco*, del que tantos beneficios ha prestado á este suyo y nuestro querido pueblo, que pasó una prolongada serie de años envuelto en densísima nube de calamidades municipales, y al dedicarle nuestra sincerísima despedida como montañeses y vecinos agradecidos á las fructuosas gestiones de él y de todos sus compañeros de Corporación, hemos de consignar á guisa de acta pública, muchos de los importantes servicios prestados durante su permanencia en aquel elevado puesto popular.

Debido á valimientos é influencias logró la concesión por el Estado á este municipio de los terrenos del cuartel de San Francisco, Piquio y Magdalena y la antigua administración de correos.

Por sus gestiones se están construyendo de cuenta del Estado la gran carretera de Maliaño á Peña Castillo.

El servicio de incendios, que estaba desorganizado por completo, figura desde su entrada en el Ayuntamiento á envidiable altura, puesto que además de la excelente reorganización del cuerpo municipal de bomberos, contribuyó poderosamente á que se instituyera el de voluntarios, que es ante propios y extraños una verdadera honra para Santander.

En época del señor Trevilla se reorganizó también la administración municipal que en sus mas importantes ramos estaba desbarajustada y se terminó el plano general de población, que tan necesario era para la buena observancia de las leyes de Policía urbana.

En reformas y servicios que para el buen nombre de la localidad llevó á cabo el hoy ex-alcalde de inolvidable memoria, figuran, del capítulo de obras, las siguientes segun nota que tenemos á la vista:

Las de conducción de aguas al parque de la Magdalena, construcción de un lavadero y arreglo de la fuente en el pueblo de Custo, construcción de otro lavadero y arreglo también de la fuente del lugar de Monte, ar-

reglo del camino de la Fuente de la Salud al barrio de Cazoña, construcción de la carretera-paseo de circunvalación en la península de la Magdalena, suministro de 1500 metros cúbicos de grava para las carreteras y calles de la ciudad, construcción de un lavadero en el pueblo de San Román, reforma del pavimento de la calle de San José, suministro de 8000 adoquines para reparación de calles, construcción de un edificio Escuela en la bajada del Sardinero, reforma del camino desde la calle de Viñas á Vista Alegre, obras de desmonte y disposición de aceras en Calzadas Altas, mercadillo de hierro en la calle de Atarazanas, cobija para arreglo de cunetas, apertura y alcantarillado de la calle de Bonifaz, reforma de la acera Oeste de la calle de las Naos con baldosin hidráulico, compra de grandes cantidades de semillas y arbustos para el entretenimiento de los jardines públicos, adquisición de importantes partidas de adoquin, grava, losa y cudón para arreglo de vías públicas, construcción de un depósito de distribución de aguas en el cuartel de Maria Cristina, construcción de una alcantarilla desde Peña Herbosa á Calderón para servicio de la calle de Gándara, reforma del pavimento de las calles de la Blanca, Puente y Plaza de la Constitución, apertura de la calle de Sevilla á la de San José, uniformes nuevos para los jardineros y camineros municipales, apertura de un trozo de calle desde la de Las Animas á la de Burgos, reforma de los soportes de hierro de la luz eléctrica en el Muelle, construcción de 4 soportes de hierro en la Plaza de la Libertad, adquisición de 20000 adoquines más para la reparación de calles, construcción de un muro al Sur de los jardines de la Magdalena, alcantarilla de la carretera del Cañon en la Magdalena, construcción de un nuevo lavadero cubierto en Peña Castillo, suministro de 1945 metros cúbicos más de grava, adquisición de una nueva esfera para el reloj de la Catedral y obras de instalación, construcción de pasos adoquinados en Calzadas Altas, adquisición de 2.000 adoquines de escoria para las calles de Atarazanas y Becedo, reforma del pavimento de la cuesta de Garmenda, nueva pavimentación de la calle del General Espartero, ampliación de las obras del parque de la Magdalena, corta y sustitución del arbolado en el paseo de la Concepción, construcción del gran parque de bomberos en el Rio de la Pila, derribo de casas en el insano callejon del Can, arreglo de la deuda con la Diputación provincial, reformas generales de las calles del Martillo, plazuela del Rio de la Pila, Ribera, Daoiz y Velarde, Pedrueca, Florida, etc etc. y apertura de la calle Gándara.

¿Puede darse ejemplo más elocuente del paso del señor Gonzalez Trevilla por la Alcaldía de Santander?

Además, deja sentados el crédito municipal muy afianzado y una seriedad sin limites en todos los actos de la Corporación por él hábilmente presidida.

En todas las subastas verificadas, asi como en otros tiempos no acudian á ellas licitadores aunque se les ofreciera el oro y el moro, obtuvo grandes rebajas sobre los tipos presupuestos, precisamente por aquel crédito de que logró dotar á nuestro municipio.

El señor Trevilla acariciaba otros muchos importantísimos proyectos que deja planteados cuales son:

La realización del empréstito para construir el palacio del pueblo y los mercados públicos.

Construcción de un lavadero público en la prolongación de la calle de Cervantes y un parque para los encargados de la limpieza pública.

Las nuevas ordenanzas municipales las dejó firmadas antes de emprender su viaje á Cuba.

Se nos quedan en el tintero otras muchas cosas que no es posible recordar, pero que son conocidas del público en general.

Ahora bien: el nuevo Alcalde que nos den de real orden ¿proseguirá ese camino administrativo que tanto honra á su antecesor? Eso es lo que como montañeses y periodistas deseamos; el engrandecimiento de Santander ante todo.

¿Será ese su programa?

Si así fuese, que Dios lo quiera, nos tendrá incondicionalmente á su lado como estuvimos siempre al del señor Trevilla por las campañas puramente administrativas y grandes, que realizó con fé é inquebrantable constancia, mereciendo los mayores elogios de sus convecinos, mientras empuñó la vara limpia y severa que lega á quien de real orden venga á sucederle en el puesto que tan dignamente supo desempeñar.

Todo por el pueblo y para el pueblo dijo al tomar posesión del cargo, y la reseña que dejamos consignada de sus obras es el mejor testimonio de que ha cumplido muy fielmente tan simpático como importante programa.

Quisósele formar un expediente que tan mal se avenia con aquella honrosísima hoja de servicios y protestamos con indignación.

¿Hoy ha dimitido y aunque ausente en lejanas tierras su honrosísima historia oficial queda acrisolada?

Eso es lo que deseábamos como amigos de la infancia del señor Gonzalez Trevilla y como santanderinos agradecidos á su gestión regeneradora como Alcalde ejemplar de Santander.

Por ello le felicitamos de todas veras.

BOMBEROS VOLUNTARIOS.

El viernes por la tarde se verificó la reunión anunciada para tratar de un asunto de vital interés para aquella institución humanitaria.

En aquel acto se hizo la apologia del cuerpo de bomberos voluntarios que tanto honra á esta ciudad, y los merecimientos á que sus individuos se hacen acreedores por la tranquilidad que llevan al vecindario con los señaladísimos servicios que vienen prestando.

Después de enaltecer tales méritos se dijo que el objeto de la convocatoria era allegar de los propietarios recursos para construir un parque propiedad del Cuerpo, donde además de tener los útiles contra incendios, se estableciesen un buen gimnasio, gabinete de lectura y ciertas cátedras donde los hijos de los bomberos pudieran practicar estudios en premio á los méritos á que sus padres se hacen acreedores.

Así se acordó, disponiéndose al propio tiempo la creación de obligaciones de 500 pesetas y de 50 que se titularán décimos de obligación.

En aquel acto se manifestaron dispuestos á suscribirse los señores siguientes:

Don Antonio Fernandez Baladron; don Alonso Fernandez Baladron; don Alfredo Alday; don Emilio Corpas; don José M.^a L. Dóriga; don Bonifacio Alonso; don José M.^a Martínez; don Anibal Colongues; don Leonardo Corcho; don Leopoldo Pardo; don Juan Manuel Casanueva; don Bonifacio Alonso; don Alejandro Ramos; don Luis Avendaño; don Luis L. Dóriga; don José M.^a Pellon; don Enrique Plasencia; don Arsenio Odriozola; don Francisco Salazar; don Vic-

toriano L. Dóriga; don Emilio Botin, don Isidoro del Campo; don Faustino Odriozola; don Alberto G. Velez y don Luis Torres.

El señor Botin expuso muy oportunamente que el Consejo de Administración del Cuerpo de bomberos voluntarios debe gestionar para que contribuyan las Sociedades de Seguros ó para que, de lo contrario, bajen las primas del seguro, y así se acordó.

No dudamos que dado este paso ha de reunirse la cantidad necesaria para dotar á tan honrosa institución de edificio propio.

No ha mucho tiempo decíamos que eso debía regalárselo el pueblo, en vista de los importantes servicios que vienen prestando y en señal de agradecimiento.

El municipio, los propietarios y las Compañías de seguros, son los llamados á dar impulso á esa idea y á contribuir para que la construcción del parque que se intenta realizar sea un hecho, viéndose pronto cubierta la cantidad presupuesta.

Respecto al éxito entre los propietarios, es ya una garantía no pequeña la precedente lista de las respetables personas, que en la aludida reunión se ofrecieron espontánea y decididamente á cooperar en la medida de sus fuerzas á la ejecución de tan simpático proyecto.

Realicese en buen hora y será el testimonio de reconocimiento merecido y más grande que el pueblo de Santander pueda dar á su tenemérito cuerpo de bomberos voluntarios, que viene prestando inapreciables servicios, contribuyendo de este modo y muy poderosamente á que el vecindario viva en completa tranquilidad.

CUCHUFLETAS.

El señor Pinal dicen será el Alcalde que á Trevilla en el cargo pronto reemplace. Si el don José futuro está dispuesto como su buen tocayo á dar ejemplo; es decir, si le guia, afan de obras, que venga de real orden en muy buen hora. Posición y caracter para ello tiene y para ser, sin duda, independiente. ¿Logrará si le nombran que el municipio siga firme velando por sus prestigios? ¿Será su diplomacia tan atractiva que atraiga las voluntades como Trevilla? ¿Acojerá con gusto esos proyectos importantes que quedan en candelerio? ¿Traerá el nuevo don Pepe tan buen programa como el Pepe que cesa y está en la Habana? Para el pueblo, Trevilla, todo; nos dijo. y el programa grandioso dejó cumplido. Y el pueblo acostumbrado de esa manera, quiere Alcaldes que *asina* le representen, porque vé en esa marcha de las reformas lo que palpa y anhela; lo que le importa. Diganlo los servicios de todas clases, y las obras en muchas de nuestras calles. En fin la prensa ha hecho siempre con juicio del don Pepe saliente el panegírico. Así, pues, con franqueza don Pepe entrante, ya que es el indicado para ser Alcalde;

Si usted logra que vayan firmes las cosas por la senda anhelada de las reformas, *Quintín* será el primero, aunque muy humilde, en rendirle homenaje y en aplaudirle. Señor Piñal; en cambio si ha de haber *piñas* despues de mil disgustos y algarabias, aunque a V. no le importe ni medio bledo, pediré que los pitos enristre el pueblo.

Los norteamericanos, como exhibición sensacional, piensan presentar en la Exposición que se celebre en París el año 1900, la colosal estatua del presidente de la república yankee, Mr. Mac-Kinley; estatua que medirá seis piés de altura.

Y será fabricada de oro macizo. No sé por qué se me figura y como á mí á otros muchos, á gran parte de los españoles,

que si ese gran presidente sus intenciones no enmienda hacia España, aquella estatua puede resultar de.... cera.

La Candelora lloró segun ya llegué á decir y el invierno allí empezó.... ¿Qué hubiera sido si no? ¡Cielos si llega á reír! Desde entonces, tras los chascos de los que en ello creyeron son víctimas de fiascos, con los terribles chubascos que á tal lloro sucedieron. Mi pronóstico formal hice ya en las chufletas y apuesto á que en Carnaval, (solo tallo dos pesetas) va á hacer un tiempo infernal.

QUINTÍN.

Sección de noticias.

Como hoy comienza á prestar servicio un repartidor nuevo en la sección del Este de la ciudad, rogamos á nuestros lectores que si no recibieran á su debido tiempo EL CORREO DE CANTABRIA lo pongan en nuestro conocimiento para corregir seguidamente cualquier deficiencia que pudiera existir en la distribución á domicilio.

Pasado mañana saldrá de este puerto para Habana, Matanzas, Cienfuegos y Caibarien el magnífico vapor *Ernesto*.

Para tratar de carga y pasaje en la corredería de don Francisco Salazar.

Durante el mes de Enero último entraron en el puerto de Castro-Urdiales 24 vapores españoles y ocho extranjeros y 11 buques de vela españoles que hacen un total de 43.

En el concurso celebrado para proveer las plazas de médicos directores de baños y aguas minero-medicinales, figura para desempeñar la plaza de director en el balneario de Caldas de Besaya don Desiderio Varela y Puga.

Nuestro Gobierno ha conseguido que los telegramas de Francia para la prensa paguen la mitad de la tasa que rige para el público.

El día 25 del actual, á las diez de la mañana, se subastarán en la sala audiencia del Juzgado de primera instancia de San Vicente de la Barquera, las siguientes fincas:

Una casa habitación en el barrio de Cara, sitio del Vallador, compuesta de almacén, dos pisos y desvan, tasada en 1.000 pesetas.

Un huerto en el mismo barrio y sitio, que mide 147 varas, tasada en 100 pesetas.

Una huerta radicante en el pueblo del Tejo barrio de Cara, que mide tres carros y tasada en 150 pesetas.

La antigua tapia que cierra que existe entre el Instituto Carbajal y la casa número 10 de la calle de San Jose, ha sido denunciada por hallarse en ruina inminente.

Señor Alcalde: que entre la piqueta antes que ocurra algun accidente desgraciado,

Esta mañana habrá contraído matrimo-

nio en Castro-Urdiales la distinguida señorita doña Graciosa Zugarramurdi, con nuestro querido amigo don Romualdo Gaiña, personas ambas estimadísimas en aquella localidad.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena y le deseamos en su nuevo estado todo género de prosperidades.

En los días 8 y 9 del actual, de nueve á doce de la mañana, se pagarán en las oficinas de este Depósito de Ultramar las asignaciones correspondientes á Ultramar.

La compañía de Seguros *La Alianza* de Santander, ha acordado repartir un dividendo de 15 pesetas por acción, por complemento de beneficios del año 1897.

El opulento capitalista bilbaino don José María de Gurtubay ha hecho un donativo de dos millones de reales para la construcción de un hospital provincial en aquella villa.

Durante la anterior semana se despacharon en este puerto 4.430 sacos harina para Cuba y 667 para la Península.

En la misma semana se importaron 153 sacos garbanzos, 448 de azúcar, 49 de cacao, 834 de café, 30 pipas caña y 260 pieles cuero.

Publica *La Ultima Moda* en el núm. 527 (6 de Febrero) 35 modelos de trajes y accesorios alta novedad. Reparte además con la 1.ª edición, una hoja de patrones dibujados, una hoja de dibujos para bordar y un pliego de novela; con la 2.ª edición la hoja de dibujos, y un patron cortado, y con la edición completa, la hoja de patrones, a hoja de dibujos, el patron cortado y el pliego de novela.

Precio del número con sus respectivos suplementos:—1.ª ó 2.ª edición: 25 céntimos.—Edición completa, 40 céntimos.—Trimestre (13 números), 1.ª ó 2.ª edición, 3 pesetas; Edición completa, 5 pesetas.

Oficinas: Velazquez, 56, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

El subdelegado de Medicina y Cirugía del partido de Castro Urdiales dice al Gobernador que las afecciones que han dominado en el mes de Enero último han sido las del aparato respiratorio, las anginas, bronquitis, pleuro-meumonías y catarros capilares.

También ha habido bastantes casos de erisipelas, en su mayoría faciales, pudiendo decirse que el estado de la salud pública ha sido bueno por haber sido escasa la mortalidad.

En la casa número 32, piso 4.º de la Ruamayor se cometió un robo entre las seis y las ocho de anoche que faltó con toda su familia el inquilino don Francisco Ortega.

Al regresar se encontraron con dos baulés descerrajados de los que habian sido sustraídas 510 pesetas en billetes de Banco de España y en monedas de plata.

Los autores del robo, que no han sido descubiertos, penetraron por una ventana que existe á medio metro del alero del tejado.

Agradecemos á la junta directiva del Salón de Santo Tomás de Aquino las atentas invitaciones que nos pasó para la función lírico-dramática que se celebró anoche.

Y cónste al propio tiempo que era facil que asistiéramos, pues las invitaciones llegaron á nuestras manos esta mañana, gracias á la amabilidad del conocido industrial don Pedro Canal, quien al abrir su taller hoy se encontró con que por bajo su puerta habian echado el sobre á nosotros dirigido.

Tanto las viudas de los socios como las de los demás tripulantes náufragos que perecieron en la barquia *San José*, de esta matrícula, pueden pasar á recoger en la oficina de la Almotacenia las cantidades que en junta del 3 del corriente las asignó el gremio de pescadores por concepto de socorro.

Las viudas de los náufragos que eran socios percibirán cada una 100 pesetas y las de los tripulantes que no aparecen como tales 50 pesetas cuyas cantidades serán entregadas á las interesadas por el administrador y secretario del gremio.

A las once de la noche de ayer bajaba corriendo por la cuesta de las Animas y pidiendo auxilio un individuo llamado Julian Torre, detrás del cual corría otro llamado José López.

El que huía se metió en un establecimien-

to de la calle de Vargas y allí entró tambien el que iba en su persecución.

El sereno Eugenio Camino que habia acudido á las voces de auxilio, entró casi al mismo tiempo en el establecimiento.

Julian Torre le manifestó que el que le perseguía y otros cuatro le habian pegado en la calle de Menendez de Lurca, haciéndole echar sangre por las narices y los labios persiguiéndole á pedradas cuando pudo escapar.

El sereno llevaba á la prevención á José Lopez pero este logró fugarse, huyendo por la traveía de la calle Burgos.

Otro sereno llamado Marcial Escribano que acudió en ayuda de su compañero, logró detener al que huía, recibiendo de él al mismo tiempo una fuerte bofetada.

Despues de detenido fué conducido á la prevención.

El joven teniente de carabineros don Manuel Garcia del Moral, que prestaba sus servicios en Torrelavega, ha sido destinado á Santander.

Una criada de servicio que vive en la calle de la Compañía arrojó ayer á la calle de los Tableros un cacharro con agua sucia.

El cacharro fué á caer encima de un oficial de la limpieza pública, el cual dió con uncimiento al guardia municipal de punto, que denunció á la criada.

Se asegura que el ministro de la Gobernación enviará dentro de poco una enérgica y apremiante circular á los Ayuntamientos, exigiéndoles que sean analizadas las harinas destinadas á la elaboración del pan, teniendo en cuenta las quejas que llegan hasta el Gobierno, sobre a tulteraciones peligrosas para la salud.

La junta administrativa del pueblo de Puente Viego anuncia para el día 12 de marzo próximo, á las diez de la mañana, la subasta de las obras de construcción de una torre de la iglesia parroquial de dicho pueblo, bajo el tipo de 8.291'84 pesetas.

Las proposiciones se harán en pliegos de papel de 12.ª case con cédula personal del interesado y resguardo que acredite haber consignado en la depositaria de dicha junta administrativa el uno por ciento del importe total del presupuesto.

Desde hoy queda abierto en el Banco de Santander el pago de intereses vencidos el 1.º del corriente, de las Obligaciones del Tesoro de Filipinas, Deuda consolidada del Uruguay al tres y medio por ciento, y Cupón número II de las acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos, cuyos valores se hallan depositados en la Caja de aquel establecimiento de crédito.

Uno de los paseos favoritos de los habitantes de Arcachón, es ir á visitar los ingeniosos aparatos hidráulicos crea los por M. Lagasse para extraer de los pinos cortados la savia en to á su frescura. Esta savia es la base del *Jarabe y la Pasta de Lagasse*, tan eficaces contra la gripe, la influenza, resfriados, catarros, bronquitis y enfermedades del pecho.

El purgante natural más populariza lo en España, Francia y América, es el agua purgante natural Rubinat (del Dr. Llorach) véase el consumo en 1890. En España 316.000 botellas en Francia 514.000 y en América 983.000 Total, 1.873.000 botellas. 5

Revista científica,

Progreso de la Protesis Dentaria y Los Nuevos Metales.

Para una buena salud es necesaria la exacta masticación de los alimentos, primera digestión y preparación para los restantes.

Cuando no se tiene dentadura natural, ha de usarse una artificial, y hasta hoy solamente eran aceptables las de oro ó platino, porque las de celuloide se alteran, se tuercen y alojan en sus poros infinitos microbios; las montadas en caucho, si bien no se alteran tan pronto, son aún más porosas, por consiguiente más peligrosas por los microbios que anidan. Además, en su superficie interna se insinúan partículas de la comida que fermentan y producen irritaciones de las encías (estomatitis), que por poco que se descuiden se propagan al periostio intralveolar y causan la caída de los dientes inmediatos por periodontitis.

Además de antihigiénicas, las dentaduras, de caucho ó celuloide son incómodas, porque abultan mucho, ocupan todo el cielo de la boca y gran espacio en la cara exter-

na de las encías; muchas personas no pueden resistir su olor, al principio sulfuroso y despues nauseabundo. Son aún más pesadas que las de oro y de platino. Se rompen si caen al suelo ó sencillamente masticando cualquier sustancia dura. También los dientes que han tenido que sufrir 360º al vulcanizar, quedan fragiles y duran menos.

Las de oro ó platino, aunque menos oxidables y más higiénicas, tienen el grave inconveniente de los garfios que han de llevar enganchados en los dientes naturales, lo que hace que éstos se caríen ó caigan por el continuo roce. Son, además pesadas, y por lo tanto molestas. La plata no se usa porque se oxida y sus sales son venenosas.

El oro y el platino son muy caros, y éste no muy facil de trabajar.

Hoy que ya no es cuestión de lujo sino de uso preciso para todo el mundo, y aún más para el obrero que ha de reparar sus esfuerzos con la buena digestión, no han de exigirse 25 ó 30 pesetas por un diente; 750 á 1.000 por la dentadura completa.

Por estas razones, el Dr. Busacca, director del Consultorio médico internacional, establecido en Madrid, dedicose á estudiar y ensayar diferentes metales, con el objeto de conseguir piezas y dentaduras, que á la condición de económicas unieran las de ser cómodas é higiénicas, y despues de no pocos desvelos ha logrado construir piezas protésicas, desde un diente á una dentadura, sólidas, baratas, cómodas, y sobre todo, *higiénicas*, con base de aluminio sobredorado, y de níquel puro ó dorado, por los cuales le han sido concedidas patentes de invención. El aluminio sabe todo el mundo que es tan ligero como el papel, que no se oxida y que es duro y elastico. El níquel, también muy ligero, es muy dúctil, inoxidable. Cubiertos ambos de oro, presentan aspecto bellísimo, con coste relativamente exiguo, mejorando aún sus condiciones y su duración.

Pero como el aluminio al descubierto sufre algo por los ácidos de los alimentos, y además, el soldarlo es cosa difícil, para salvar ambas deficiencias, el Dr. Busacca, despues de concienzudos estudios, ha logrado descubrir una nueva aleación, que le permite dorarle y soldarle sólidamente, y con ello el medio de poner al alcance de todas las fortunas dientes ó dentaduras completas, tan bellas, sólidas, cómodas é higiénicas como hasta hoy no se conocian.

Como prueba de esas ventajas, vamos á copiar algunos datos que tomamos de un cuadro que hemos visto en el domicilio, Arenal, 1, del mencionado Consultorio.

Un diente de oro, pesa 2 granos; de caucho, 3; de níquel, 1; de aluminio, 1. Cinco dientes de oro, pesan 5 gramos; de caucho, 7; de níquel, 4; de aluminio, 3. Una dentadura completa de oro, pesa 30 gramos; de caucho, 40; de níquel, 25; de aluminio, 20. Los precios son los siguientes, los de oro, 35, 150 y 1.000 pesetas; los de caucho, 10, 40 y 200 respectivamente, rigiendo los mismos precios para los de níquel y aluminio que para los de caucho.

Son, pues, preferibles, sin duda alguna, las nuevas dentaduras artificiales de níquel, de nueva aleación de aluminio, dorado, solo ó combinado con mucho, si se desea, por sus excelentes condiciones de *higiene, comodidad y economía*.

Dr. Andes.

Despachos telegráficos.

Madrid 6

El transporte de guerra *General Valdés* ha salido de los diques de Cartagena.

Telegramas de la Habana dicen que hay fundadas esperanzas para creer que desaparecerán las diferencias que existen entre los miembros del Gabinete insular asi que el señor Giberga llegue á la Habana, pues este político ejercerá toda su influencia á este fin.

La Junta del partido autonomista celebrará tambien una reunión en la que se adoptarán ar uer los importantes encaminados á negociar la paz con los rebeldes.

Ha llegado á Valencia el señor Romero Robledo, saliendo á recibirle unas 30.000 personas.

Con gran entusiasmo se dieron vivas á España y á Romero Robledo.

Los estudiantes de Granada han terminado los motines.

Reina completa tranquilidad.

Telegrafian de Nueva York que la prensa de aquella capital ha esparcido la alarma con motivo de los armamentos de barcos mercantes españoles.

Un telegrama de la Habana comunica que el presidente del Consejo de ministros señor Ga vez ha declarado que carecen de fundamento los rumores esparcidos de haber sostenido agrias discusiones en el último Consejo los señores Govin y Montoro.

Han sido recibidos en la Habana, con entusiasmo, los señores Dolz y Giberga.

Desmíentese lo dicho por *El Times* acerca de que el Gobierno consienta la modificación de las cláusulas de la Constitución autonómica que son favorables a la importación de mercancías españolas en Cuba.

El Correo Español ha sido denunciado por un artículo atacando a las instituciones

Telegrafian de la Habana que el Gobierno insular ha declarado que establecerá con toda sinceridad el régimen autonómico y presidirá las elecciones, que serán completamente libres.

Constituirá las Cámaras que inspirarán la política y la administración, no entablarán gestiones cerca de los rebeldes ni se acercará oficialmente a ellos, aunque aliente a las personas prestigiosas que trabajan por la paz, dándolas calor y medios para que logren buen éxito.

El Gobierno ha declarado que tiene buenas impresiones respecto a las Villas y Camagüey, confirmando la retirada de Máximo Gomez al Camagüey, lo que demuestra la inseguridad de este cabecilla en las Villas.

En Santiago, añade que hay síntomas de discordia entre los cabecillas inclinándose algunos a acatar la autonomía, y cree indispensable que a la acción militar se una la acción política.

La infanta Eulalia ha llegado a Berlin. Como se hospedara en el hotel Bristol, el emperador Guillermo acudió inmediatamente a visitarla, obligándola a trasladarse a su palacio.

El capitán general del departamento del Ferrol ha sido autorizado para aumentar los obreros necesarios, a fin de que en el más breve plazo posible quede el acorazado en construcción *Princesa de Asturias* en disposición de hacerse a la mar.

Telegramas de Washington comunican haber recibido allí noticias de la llegada del *Montgomery* a Matanzas, donde se ha dispensado un excelente recibimiento a la oficialidad, visitando el barco las autoridades.

En Corcuera, provincia de Albacete, ha sido asesinado el acaudalado propietario y primer teniente alcalde don Francisco Contreras, no habiéndose descubierto al autor del crimen.

El despacho oficial de la Habana da cuenta

de algunos encuentros de escasa importancia, cuyos resultados han sido ya telegrafados.

Se han presentado varios rebeldes a indulto.

El señor Sagasta se ha encerrado en su despacho y ha dado orden de que nadie entre.

Se comunica frecuentemente por teléfono con los ministros de la Guerra, Hacienda y Marina.

Telegrafian de Nueva York que el crucero *Brooklyn*, salió de la Habana con rumbo a Méjico.

El capitán general de Puerto Rico telegrafía al Gobierno que se trabaja para establecer la concordia entre los partidos políticos de aquella antilla, creyendo conseguirá la fusión de algunos de ellos en cuyo caso se podrá instituir el Gobierno insular en breve plazo.

Dícese que en la nota de España a los Estados Unidos se consigna que en el supuesto de la amistad entre ambos países confla España que no se tolerará la existencia de la junta filibustera de Nueva York, que se vigilará estrechamente para evitar las expediciones y que se excitará a los tribunales para condenar a los contraventores de las leyes de neutralidad.

Sección literaria

A MIS HIJOS.

¡Hijos del alma mía! Con honda pena me dirigo a vosotros que sois mi cielo; que si el mundo las dichas torpe envenena Dios nos manda sus ángeles para consuelo.

La voz del egoísmo combate airada al que derrama bienes sin recompensa... Ah ¡Que asombro refleja vuestra mirada! ¡Gracias, hijos del alma sois mi defensor!

El corazón se ensancha cuanto más quiere; eso no lo comprenden almas mezquinas... Gozan con la agonía de aquel que muere... ¡Si hasta de Dios la frente cubren de espinas!

Alejad con caricias la hirviente lava de ese volcán que ruge ya en mi cabeza, abraza lme, hijos míos, besad mi frente, ¡en vosotros no hay lodo, no hay impureza!

Los que adoran el goce de los sentidos no comprnden mi anhelo de dichas puras. ¡Como besan los niños que estan dormidos así exhala mi pecho suaves ternuras!

Las flores de los campos, la luz del día regocijan al hombre sencillo y bueno, mas si acecha la envidia triste y sombría hasta en ellas revuelve lo to y veneno.

Si tanto de dichas nobles ansia infinita al miraros recobro consuelo y calma, y si negra borrasca cruel me agita al sentir vuestros besos huye del alma!

Federico Iriarte de la Banda.

Alerta con las falsificaciones

Se encuentran hoy día en el mercado muchas preparaciones para remediar males físicos, pero ninguna preparación en el mundo tiene recomendaciones tan laudables de médicos y hombres científicos en general como la **Emulsión Scott**

Esta preparación ha sido recomendada y recetada por los Centros médicos durante un cuarto de siglo, y se insiste más



Dr. MANUEL PANIZO. - Sevilla

ahora en su uso con motivo de las muchas preparaciones inferiores que han logrado introducirse en los hogares domésticos. Los usos de la **Emulsión Scott** son tantos y tan variados, que a menudo los mismos médicos se sorprenden de los beneficiosos resultados que con ella se obtienen.

En los casos donde hay pérdidas de carnes y fuerza, la **Emulsión Scott** se receta para reavivar los órganos vitales y comunicar nuevo vigor a todo el organismo. Las enfermedades de la sangre hereditarias y todas las manifestaciones de debilidad, tan comunes entre las criaturas, se evitan con la **Emulsión Scott**, y la salud se recupera prontamente.

Entre las muchas cartas que hemos recibido de médicos, hay la siguiente del doctor D. Manuel Panizo Muñoz, Miembro de la Casa Provincial de Caridad y del Hospital de San Lázaro de Sevilla.

D. Manuel Panizo y Muñoz, Médico numerario por oposición de la Beneficencia Provincial, Médico del Hospital de San Lázaro de esta ciudad, CERTIFICA: que hace años viene empleando con muy buenos resultados la **Emulsión Scott**, en los casos de escrofulismo, raquitis, clorosis, miseria fisiológica, con preferencia al aceite de hígado de bacalao y sus similares, por lo que hace público testimonio de que entre todos los específicos conocidos figura en su preferencia la **Emulsión Scott**, por su agradable preparación y buenos efectos obtenidos. Y para que conste, firmo el presente en Sevilla a 4 de Febrero de 1896.—DR. MANUEL PANIZO.

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE "EL CORREO DE CANTABRIA," por León Loty.

Lengua con cebolla.

Cocida a medias una lengua de vaca, bien limpia y preparada se rehoga en una cacerola sobre fuego vivo. Se moja despues con un poco de caldo y se sazona agregándole pimienta, clavo y un ramo de hierbas finas. Durante dos horas se hace cocer a fuego lento, incorporando cebollas. La cacerola se tendrá muy tapada durante la coción, y así preparada se sirve fría.

Galletas con crema.

Se toma una galleta y por el reverso se unta con crema de café y se coloca encima tambien por el reverso otra galleta asentándola bien. Se continúa la operación con tantas galletas como se desee y se obtiene un buen postre de lujo.

Sopa de amistad.

Se frien pedacitos de jamón y algunos de tocino, y en la grasa se frien despues unos ajos, añadiendo el agua necesaria, un poco de azafrán para dar color y cominos machacados. Se añade el pan y se deja cocer. Cuando el caldo se haya casi consumido, se agregan huevos batidos y se revuelve todo poniendo lumbre debajo y encima para que quede seca y tostada la sopa.

Tostadillas de crema.

Cocida la leche y dejado enfriar, aparece en la superficie una natilla, con la que se untan rebaradas de pan bien tostadas y al servir las se espolvorean con azúcar y canela.

(Prohibida la reproducción).

Imp. de S. Roiz, Muelle. 8.

Permanent Nitrate Committee

DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Que cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en horticultura y jardinería. Por el Dr. don Maximiliano Weitz Secretario de la Delegación «Der Vereinigten Salpeter-Producenten.»

El estiércol y los abonos minerales en horticultura-Experiencias verificadas en Inglaterra por el Dr. D. Bernardo Dyer.

«El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos, en la vid y en los árboles frutales por el doctor Granjeau» proceído de una reseña sobre la nutrición de la planta según los modernos conocimientos.» Conferencia dada por el ingeniero don Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del «Permanent Nitrate Committee.»

Estos folletos, publicados por el «Permanent Nitrate Committee» de Londres, los reparte gratuitamente la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris. 96, Barcelona, aastan lo hacer la demanda de los mismos delegado.

El «Permanent Nitrate Committee» no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son no intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está a disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos desee sobre precios, detes y demas antecedentes requeridos para el comercio del nitrato de sosa.

ACEITE DE OLIVA PURIFICADO

de la fábrica LA EXCLUSIVA de los señores

CORTIGUERA, MIRONES y COMP.^a

Única en Europa que purifica los ACEITES DE OLIVA sin recurrir a productos químicos
PIDASE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS.

